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Nem cwda, ha Erdély vezetőférfiai 
8 as erdélyi társadalom körében 
lassan keserű kényszerűséggel kihajt 
a partikuláris öocéluság gondolata. 
Jajfájdalmas tanúbizonysága ennek

levél, amely intve int, hogy itt Bl 
utolsó óra, amikor Nagymagyar- 
ország hiv magyarságának lelke leg­
mélyebb komolyságával kell fordulnia
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keresztyén politikai napilap 
rtltlla ZZIIZttXTá: 

KOLOSVARY-BORCSA M1HÄLY

Erdélyi izenet
Az egyik legtekintélyesebb er­

délyi magyar napilap vezető he­
lyén keserű üzenetet küld Buda­
pestnek Jakabffy Elemér, a Magyar 
Párt alelnöke. írja, hogy amikor a rá­
dión keresztül újra föl akarták venni 
a kapcsolatot és érintkezést Csonka 
magyarországgal, a magyar főváros­
ból szüntelen hangzatos biztatások, 
üres irredenta fogadkozások száll 
nak Erdély felé a dróttalan hullá­
mokon, úgy, hogy az oláh hatóságok 
minden eszközzel megnehezítik ezt 
az egyetlen kulturális összeköttetést 
is Magyarországgal. Tiltakozik ezek 
ellen az „(zenetek“ ellen s ridegen 
utasítja el az erdélyi dolgokba való 
beavatkozást.

8-jognak ezek a szavak, mert 
hiszen az elszakított országrész egyik 
legkitűnőbb magyar vezéralakj r küldi 
őket felénk. Faj ez az írás, mert 
belemetsz irgalmatlan kézzel abba 
a hét év óta kitermelt szó és dal 
irredenta fellegfátyolba, amellyel 
némi szentimentális il uziók kedvé­
ért ellepleztük szemeink elől a reá­
lis élet követelményeit.

Ér százszorosén faj ez az erdélyi 
izenet: mert igaza van. Ne féljünk 
kimondani végre a keserű valóságot, 
nézzünk férfiasán szembe a sivár 
igazsággal. Bizony a mi integritás­
szerző munkánk szinte maradék nél­
kül ezekben az izengetésekben telt 
el, amelyekkel már hét esztendeje, 
mind kevesebb hitelre találva, nehe­
zítjük meg a reálpolitikára szorított 
erdélyi magyarság koncepcióit irre­
ális tételekkel.

Tavaszról tavaszra ős nyárról- 
nyárra folyik a felelőtlen izengetés. 
a komoly tálén ökölrázás, a frázisok 
súlytalan, magtalan pergőtüze. Ám 
kézzelfogható, számbavehető, érté­
kes segítséget a kisebbségi kérdé 
sebben, az iskolák fentartasánál, 
avagy más vitális válságaiban hiába 
virt. a szabad magyarságtól az er 
délyi rabtársadalom.

Elandalodni az irredeta nóták 
kurva vigadó hangulatában, tüzesen 
tapsolni egy-egy hatásos szavalatot, 
esküdni nagy jelszavakra, üres és 
céltalan szórakozás, amikor a leg­
több magyar ember lényegében any- 
i yira sem törődik Erdély végzeté­
vel, hogy legalább megközelítő ké­
pet szerezne magának a Királyhá 
góntul földrajzi, statisztikai, nép- 
>»jzi viszonyairól, vagy legalább hal- 
'ány fogalma lenne veszteségeink 
rettenetes súlyáról. A megszállott 
’őrületek magyarságának, népének, 
egyházainak, kultúrájának sanyar- 
gattatásával, elnyomott testvéreink 
rlwen Igényeivel pedig ugyan ki tö­
rődnék. Kinek van ma csak annyi 
'ájékozottsága is az erdélyi viszo 
nyokról, mint akár Abd el Krim 
’gen tiszteletreméltó, de mégis of 
’thai törekvéseiről?
- Hí“. bennünket Vázaonyi Weiss- 
i“ld arcátlanságai foglalkoztatnak s 

ezer gazdasági és politikai 
Mbfizájon ömlik szerte vérünk, még

mmdIf? szerepe és pártja lehet kö­
zöttünk azoknak a silány fráterek­
nek, akik negyvennyolcas jelszavak 
pimasz meggyalázásával felforgatták 
az országot s prédául dobták a cseh 
nek, o'áhnak.

Zadravetz püspökkel szemben a vádtanács 
megszüntette az eljárást 

Héder János és Ferdinándy László vádiratát is elutasították 
szabadiábrahelyezés a frankügyben

Btzdaperf, március 18. A budapesti 
királyi büntetötörvényszék vádtanácsa 
szerda déli I órára tűzte ki annak a 
határozatnak a kihirdetését, amelyet a 
frank hamisítási bűnügy kifogási tárgya­
lásán hozott. A törvényszék épületé­
ben I egy óra után néhány perccel 
jelent meg Afa/j/joi Jenő ügyészségi 
alelnök, aki az ügyészséget Sztrache 
Gusztáv dr. helyett a tárgyaláson kép­
viselte. Rögtön ezután lépett be a 
terembe Ottrubay Dezső, a vádtanács 
elnöke.

A vádtanács határozatában a Tér­
képészeti Intézel alkalmazottait sza 
badlábra helyezte, elrendelte dr. kargha 
Bélának szabadlábrahelyezésél is.

Zadrave’z István tábori püspök, 
Ferdinándy Lász o és Heder Já 
nos ellen pedig a v dat elejtette 

és elu ásította a vádiratot.
A többi terheltekre vonatkozóan 

vádtanács a kővetkező határozatot 
hozta : W indisgraetz Imre ellen a 
királyi ügyészség alapvádiratában emelt 
vádak ügyében a vádtanács nem dön 
tött, mert ezek ellen az alapvádak 
ellen benyújtott kifogásokat a terhel­
tek visszavonták. Így a vádirat vala­
mennyi pontja érvényben maradt és a 
vádtanács

elrendeli Windi graetz Lajos her­
cegnek és Nádo y Imrének vsd 
alá helyező, ét es további fogva- 

tartasát.
A vádtanács vád alá helyezte Gető 

Lászlót, Virágh Jánost, Barrach Fe­
rencet, Haála Józsefet, Kiss Lajos 
Ferencet, Velössy Bélát, Scharf Nán­
dort, Hampel Ferencet, Spannring 
Lászlót, Raba Dezsőt, ifj. Andor En- 
diét, Haits Lajost, Kurtz Sándort, 
Schwetz Tibort, Szőrtsey Józsefet, 
Olchváry Bélát, Baross Gábort és 
Mankovits Bélát. Ezek közül azonban 
a Térképészeti Intézet alkalmazottai 
nak, kivéve Gerő Lászlót, Kurtz Sán­
dort és Haits Lajost,

elrendelte azonnali szabadlábra 
helyezését.

A pólvádirat vádat emel Vargha Béla 
dr. ellen, a vádtanács azonban a 267. 
szakasz első bekezdése alapján l^argha 
Béla ellen megszűnteti a toü'ibbi' el­
járást s elrendeli azonnali szabadlábra 
helyezését.

Baross Gábor ellen a vádtanács 
fenntartja az ügyészség által emelt 
vádat, azonban fogoatartását nem 
rendeli el. < •

Zadraüetz István tábori püspök, dr.

Ferdinándy László és Htder János 
ellen a vádtanács

ehetette az ügyészség indítvá­
nyát és megszüntette az eljá­

rást.
A vádtanács határozatának kihirde­

tése után terjedelmes, a mintegy há­
romnegyed óra hosszáig tartó indoko­
lást olvasták fel. Ezután az ügyészség 
képviseletében Markai Jenő Ügyész-

«égi alelnök szólalt fel, aki bejelen- 
!et,e. hogy a vádfanács határozata el- 
leo feifolyamodáísal fog élői.

Azoknak a terhelteknek a védői, 
akiket a vádtanács nem helyezett 
szabadlábra, szintén felfolyamodást 
jelentettek be a határozat ellen.

A vádfanács helyt adott úgy az 
ügyész, mint a védők felfolyamodásá­
nak és az iratokat döntés végett a 
királyi táblához terjeszti fel.

Eckhardt Tibor a nemzetgyűlés elé vitte 
Bacher bűnös spekulációját

A Kér. Gazdasági és Szociá is Párt deklarációja 
Heves ellenzéki támadások a frankvita során

A nemzetgzülés mai ülésén a 
fr&nkvitat folytatták.

Zichy János gróf megállapítja 
hogy ez a bünügy nem érinti a 
nemzat becsületét. A második meg­
állapítása, hogy a jelentésekből

nem konstatálható a kormány 
bünreszessege.

Harmadik megállapítása pedig, 
hogy a kormány bizonyos felületes 
Könnyelműséggel járt el ez ügyben.

Nem lehet eléggé rámutatni arra, 
hogy egy nemzet, amely lelkében 
meg van tépázva, amelynek vég­
tagjai hiányzanak, s amelyek élet­
funkciói meg vannak akasztva, csak 
arra lehet alkalmas, hogy kalando­
rokat termeljen nemzetközi felada­
tainak. És ha ezen a téren válto­
zás nem történik, akkor kétségbe 
esett özvegyek, koldus bélistasok, 
munkanélküli szegény munkások, 
szövetkezve lelkiismeretlen kalan­
dorokkal

mindig njabb és njabb válsá­
gokba lógjak sodorni ezt a sze­

rencsétlen országot.
E'u’ín a következő deklarációt 

olvassa fel;
— A Keresztény Gazdasági és 

Szociális Párt tudomásul veszi a 
parlamenti bizottság többségének 
jelentését s örömmel konstatálja, 
hogy ez a bünügy a nemzet becsü­
letét nem érinti. Sajnálattal álla­
pítja meg azonban a többségi jelea- 
tésből azt, hogy a kormány ebben aa 
ügyben nem élt az elővigyázatos­
sáv, a gondokság azon mértékével, 
amelyre szükség lett volna. A párt 
elvárja a kormánytól, hogy a jövő­
ben mindén rendelkezésére álló 
eszközzel küszöbölje ki közéletünk-

böljaz ilyen kalandortervek meg­
valósítását.

köretei! a közéleti abuoiat lliz- 
Issagat,

éppen ezért minden rendelkezésre 
álló e zközzel oda fog hatni, hogy a 
kormányzás ne sodortassák el o yan 
irányokba, amelyek a konszolidáció 
nyugodt menetét megzavarhatnák.

Feltételezheti, hogy még ma is 
vannak olyan momentumok, amelyek­
ről tudomása van a miniszterelnök 
nek, amelyeket még nem mondott el

Pallavicini vádjainak csak két kö­
vetkezménye lehet, vagy az, hogy a 
kormányt vad alá helyezik, vagy pe­
dig az, hogy a kormány a vád alá 
helyezést visszautasítja, de ebben az 
esetben sohasem szabadul attól a 
gyanútól, hogy nem mert a vádakkal 
szembeszállni.

bibumcs: Pallavicini bizonyítsa 
be vádjait.

Sigray: Pallavicini nem bizonyít­
hat semmit ugyanennek a kormány­
nak közegei előtt.

Almássy: A bíróság nem kormány- 
közeg.

Sgray: Többen hivatkoznak a vád­
lottak közül arra, hogy félhivatalos 
akcióról volt szó, amely a kormány 
tudtával történt.

Wíodiícbgraets Is ail mondotta, 
hogy a kormány Indiával lörtónl 
dolog.
Akar igazak a vádak, akár nem,

lehetetlen, hogy a kormány képvi­
selje a vádat abban az ügyben, amely 
kormányról azt Állítják a vádlottak, 
hogy annak tudtával történt a do­
log. (Helyeslés a baloldalon, nagy 
zaj és ellentmondások a kormány­
párton.) H’
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Bartos: Ez abszurd dolog. Ilyen 
körülmények körött minden bűnös 
kormányt buktathatna

Sigray: A mai kör Imények kö­
zött, kell, hogy követeljék- ök is a 
kormány távozását.

Minél tovább marad Bethlen Ist­
ván a helyén, annál nagyobb a ve­
szélye annak, hogy magával rántja 
partját is.

Varsányi: Ne fájjon a maga feje 
értünk.

Sigray a kisebbségi véleményt fo­
gadja el. (Taps a szélsőbaloldalon.)

Kálmán Jenő rámutat arra, hogy 
mily lehetetlen eljárás az, hogy 
igves urak, különleges társadalmi 
állású egyének kijelentéseket tesz­
nek, de amikor vallomásra és bi- 
loeyitásra kerülne a sor. nem nyi­
latkoznál. Teljes meggyőződése az, 
hogy a

kOTBányt politikai felelősség 
nem terheli.

Éöry Szabó röviden kiván az egész 
üggyel foglalkozni, mert

nem ai ország érdeke, hogy a 
traikhaBlalláit hetekig tárgyaljak.

A kormány politikai felelősségét a 
jelentésekből nem állapíthatja meg.

Fráter Pál szintén azon a nézeten 
van, hogy mielőbb le kell venni a 
frankügyet a napirendről. A szélső­
baloldali ellenzék meggondolatlanul 
jár el akkor, amikor a közszabad­
ságok felrúgásával állandóan bünő- I 
sötét keres ebben az ügyben és i 
mindenkit gyanúsít, aki él.

Ne hivatkozzanak a külföldre, j 
sem a külföldi kritikákra és véle- I 
ményekre.

Hol volt 8 külföld akkor, aml-
Eckhardt Tibor interpellációja a Bacher-botrány 

ügyében
Eckhardt Tibor a Viktória-malom 

szanálását tette szóvá. Részletesen 
ismertette a malomkoncern keletke­
zését és fej ödését. Rámutatott arra, 
hogy a koncern üzletvitelében mind­
addig. áruig Bacher kezébe nem ke­
rtit a vezetés, a konzervatív üzleti 
felfogás uralkodott. Tudomása szerint 
a koncern szanálásra bocsátott 200 
mtll'áraból a beljöiai tartozásokat 
fizették ki anélkül, hogy a külföldi 
angol hitelezők érdekeit figyelembe 
vették volna noha a szanálásnak 
épen ez volt a fő szempontja. — 
Kérdezi, hogy Bachernek és az igaz­
gatósági tagoknak mennyi a vagyona, 
akik elsősoiban felelősek a speku­
lációért és milyen mértékben vették 
igénybe azokat a szanálás során ? 
Van e tudomása a kormánynak arról 
bogy

Bacher Emil a mai napig Is 
élvei! 60 Billió koronás havi 

flseiesét
és régi szerződése még mindig ér­
vényben van. A kormánynak módot 
kellene találni arra, hogy a koncern 
kezében levő 22 vidéki malmot az 
agrártársadalom kezére juttassa. A 
kormány tartsa szemmel a kartellek 
működését.

Búd János válaszában ismertette 
az; a veszélyt, amely közhiteli és 
Lemzetgazdasági szempontból ve- 
-.ztlyeztette Magyarországot a Vik­
tória malom összeomlásával. A kor­
mánynak súlyos indokai voltak arra, 
hogy a fenyegetett közhiteit a na­
gyobb katasztrófa beállta előtt be- 
avatkozással biztosítja.

Arra a megállapításra, hogy Ba­
cher minden anyagi felelősség nél- 
MOl, sőt vagyonának megmentésé­
vel szabadul az ügyből, kijelenti, 
hogy

Bicker egén ngyoBál,

kor lagyaromágot legázolták 
ei kirabolták.

Majd a kisebbségi jelentőst bírálja, 
amelynek szerzője Vázsonyi Vilmos.

Vazsonyioak a fraokügyban kö­
vetett veaőraégi tevékenysége 

órtíil aortákból növelte ai anti 
»eaillliBUt ai oraatgbaa.

(Zajos helyeslés a kormánypárton.) 
Figyelmezteti Vaasonyit, hogy ne 

menjenek tovább esen as utón, mert 
edd’g is nagy elkeseredést és gyű­
lölködést váltott ki a működésük a 
zsidóság ellen. Köztudomású, hogy

a sajtó tinó réssé uldó ke­
zekben van

és ez a sajtó a külföldi túlzó zsidó 
kezekben levő sajtóval együtt Ma­
gyarország keserűségét és fátdalmát 
nem értette meg és szenzacivá te'te 
ezt az Ogret ahelyett, hogy az or­
szág belső megnyugtatására töreke­
dett volna.

A többség nem hajlandó más kor­
mányt alakítani, mórt Bathlen mi* 
nissterelnököt támogatja. A több­
ségi véleményt fogadja el.

Malasics Géza elismeri, hogy a 
közönség részéről érdektelenség mu­
tatkozik a frankügy iránt. Nem 
hiszi, hogy a kormány ős a rendőr­
ség nem bírt tudomással a frank­
hamisításról. Meggyőződése, hogy a 
kormány segíti az antiszemita pro- 
p gandát. Nem ismeri el a kormány 
külföldi sikerét, mert egyes külföldi 
lapok barátságos közleményeiket sú­
lyos milliók fejében hozták. (De­
rültség a jobboldalon.)

Baticz Gyula szerint nemcsak mii- 
lasztás, de eltussolás is terheli a 

i‘ kormányt.
1 Ezután áttértek az interpellációkra.

az igazgatóság vagyonának pedig a 
törvény szerint igénybe vehető részéi 
lekötötték erre a szanálásra. — A 
malom szanálására fordított össze­
gek tekintélyes részét valóban már 
fel is használták, üjabb összegre 
nincs szükség és a kormány nem 
ad többet e célra pénzt. Megígéri, 
hogy a malom vezetéeét nem en­
gedi elkótyavetyélni, ha máskép nem 
lehet felhasználni, esetleg maga az 
állam veszi át.

Eckhardt Tibor viszontválaszá­
ban rámutat arra, hogy Bacher 
Emil ma Is élvezi hatvanmilliós fi- 
zetését. A választ nem veszi tudó 
másul. Ezután a Dunavölgyi keres­
kedelmi rt. részére engedélyezett 
vamhitel tárgyában interpellál. En­
nek a vállalatnak

8 milliárd vámhilelt fo'yósi- 
tottak,

holott aktivál mindössze 86 millió 
koronát tesznek ki. Ugylátszik, itt 
bűnös megtévesztésről van szó. 
Tudomása van arról, hogy egyesek 
Üzérkednek a vámhitelekkel s akik­
nek szükségük van rá, nem tudnak 
hozzájutni.

Búd Jsnos pénzügyminiszter vá- 
lasiában ©hsineri, hogy

Eckhardtnak sok tekintetben 
igaza van.

Megállapítást nyert, hogy olyan 
eégek is igénybe veszik a vámhite- 
*eke*’ a“e|y®k azokkaI spekulálnak 
és üzérkednek. Felkér mindenkit 
akiknek ilyen visszaélésekről tudo­
másuk van, jelentsék be neki, mert 

u^a^an a^ar visszaélni, az 
börtönbe való.

Eckhardt éi a nemzetgyűlés a 
választ tudomásul veszi.

Malasics Géza kérdést intéz a 
pénzügyminiszterhez, hogy milyen

összegeket fordítottak eddig beru 
bízásokra.

Búd pénzügyminiszter válaszában 
utal arra, hogy

az összet beruházá-ok 136 mil­
lió aranykoronát tesznek ki.

Részletesen ismerteti, hogy az egyes 
tárcák keretében eddig milyen össze­
geket és milyen célra fordítottak be­
ruházások keretében. Nagyobb összeg 
szerepel ezek között útépítésre, gé­

Fráter László lett Csonka-Bihar 
alispánja

Marjav Barna visszalépett
| egyhangnlag Fráter Lászlót va- 

•asxtotiak meg alispánnak
Berettyóújfalu, március 17. Csonka- 

biharvármegye törvényhatósági bi­
zottsági ma tartotta Almássy Sán­
dor főispán eínökléséval évnegyedes 
közgyűlését, amelynek főtárgya az 
uj alispán megválasztása volt. Bá­
rányt András nyugalomba vonulása 
után az állásra Fráter László be­
rettyóújfalui fősaóigabiró és Marjay 
Barnabás derecskéi főszolgabíró pá­
lyáztak, utóbbi azonban visszalépőit, 
így

Előadás az ősi magyar 
hadviselésről

A dabreceni Magyar Hadtmuzeutn 
Ejyesület tudományos bizottságának 
had történ 91 mi előadássorozatát

dr Bogoofalvl Kiss István 
egyetemi tanár nyitja meg az ősi 
magyar hadvisolésrő’ tartandó elő­
adásával. Az előadást március 18-án 
csütörtökön délután 6 órakor tartják 
meg a helyőrségi tisztikaszinó nagy­
termében. A 10 ezer koronás be­
lépőjegyek korlátolt számban még 
kaphatók Csáthy, Méliusz, Hegedűs 
és Sándor, valamint az Antaíffy-fóle 
könyvkereskedésekben.

RTROCITÖSOK
Kossuth Lajos és a Waltcür. 

A szakavatott kritikairól hires Ti­
szántúli Hírlap „rj“ jelzésű kri- 
tikusa terjengős irodelomesBté'.ikai 
értekezésben méltatta a Híd debre 
ceni előadásának szépségeit. Ezúttal 
ügyen nem fordu't elő klasszikus 
zene, moly rendszerint megszokta 
zavarni a liberális zenekritikusok 
fantáziáját, most az egyszer drámai 
mürő! kellett beszámolói és a T. H 
házi fökritikusa tette ezt a követ­
kezőképen :

»■ • . Kardosa Géza Széchenyije 
• . . az érzelmek búrjait megrezeg- 
tetö ovációk hőse s ebben a walkür- 
ben Kossuthnak . . . alakja elhal- 
Váoyodott . . .*

Mikor a kritikát elolvastuk, való­
ban megörültünk, hogy végrevaiahára 
operát is adnak a Csokonai-színház­
ban, méghozzá épen a Walküröket, 
mely nem illik ugyan március 15.

■at^hoz, de Kossuth fellépése 
esetén mindenesetre ügyes direktori 
fogás. Izgalmunkat a kritika egyéb 
részej sem tudták lehűteni s azou- 
na I« 1 6gy i0gye‘ “ CsoljO’ 
nal'8zicbázba. H^t, uramfia fel-

taM* ‘g! HeK“8- 

Végső elkeseredésünkben a bnda.

á Walkűröket mégtemai nipig

Wim’"1144 w * ""d’8 

pek beszerzésére, vizitársulatok cél 
jaira és a bécsi kábel kiépítésére 
amely a nyár folyamán már üzemben 
lesz. Tény, hogy

a beruházások egyrésze hitel­
akcióra fordlttatott.

Búd János kijelentette azt is, hogy 
a kormány bizonyos ellenőrzést rend- 

| szeresrt abban a tekintetben, hogy « 
I városok kölcsönüket valóban felhasz- 

nálják-e.
I Az ülés 8 órakor ért véget.

akit a terembe lépésekorzugó tapsai 
fogadtak. Az eskü letétele után Al­
mássy főispán átadta a címeres pe­
csétet, majd Fráter László alispán 
kifejtette progratntnját. A törvény- 
hatósági bizottság nevében Bethlen 
Pál gróf üdvözölte az uj alispánt A 
közgyűlés után 200 terítékes lakoma 
volt, amelyen számos felköszöntőben 
ünnepelték az uj alispánt.

Egy sárrétudvari legény 
garázdálkodása a laci­

konyhában
(A Hajduföld tudósitójitól.) Sár- 

rétudvariban 1925 május 6-án nagy­
vásár volt, aminek örömére Szabó 
Imre ottani gazdálkodó legény a 
lacikonyhában alaposan berúgott._
Tjf/i Sándor kocstnáros erre szépen 
figyelmeztette Szabót, hogy menjen 
haza és ne csináljon magának kel­
lemetlenséget.Szabónak azonban szép 
szó nem használt és

belekötött a kisblróba, 
aki haza akarta vinni. Megkötötte 
magát és kijelentette, hogy nem megy 
egy tapodtat sem, s a kisbiróval bi 
rokra kelt.

Időközben előkerültek Béres József 
és Nagy Imre csendőrök is, akiket 
Szabó minden további nélküt ocsmány 
szavakkal szidalmazni kezdett. Béres 
csendőr törsőrmester erre kiadta az 
utasítást I óth Lajos kisbirónak, hogy 
Szabót azonnal vezesse a község­
házára. Amint Szabóék háza elé értek 
az segítségért ordítozott, mire az 
édesanyja kijött és megakarta aka­
dályozni, hogy fiát bekísérjék. A

I segítség láttára Szabó vérszemet ka-
I pott és

Nagy lesre csendőrt taebbe vagta
s ismét trágár szavakkal illette őket.

Feljelentés folytán az ügy a deb­
receni törvényszék elé került, ahol 
a Jeney-tanács szerdán tartotta meg 
a főiárgyalást és a bíróság a vád­
lottat 2 millió 200 ezer korona pénz­
bírságra Ítélte.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féle telepen 
Ciapó utca 38 «égtől. — Láng Mikló«. 

Telefon 4-49

ORIENT SZÁLLODA
Budapest, Dohány-utca 40. 

(A^kua^órhá^emglomávaHzembej^ 

Szobáink árát milyen lesiállitottuk. 
Fűtést nem Mámitnnk.



1926 március 18. at 3

A Kúria megsemmisítette Lédererné 
táblai ítéletét

. Uj eljárást keli lefolytatni

Az Arany János Társaság 
Gyulai-emlékünnepélye

Buaopest, március 17. Ismeretes, | 
hogya Kodelka-gyilkos Léderer Gusz- • 
yr feleségét, Schwarcz Micit a bün- 
tetétörrényszék kötéláltaii halálra 
ítélte, a Tábla azonban

a blitelóst életfogytiglan! fegy- 
h»ira váltoilalta at.

A főügyészhelyettes a Tábla ítélete 
ellen semmiségi panaszt jelentett be. 
így kerültek az akták a Kúria elé, 
ahol a semmiségi panaszok tárgya­
lását a mai napra tűzték ki. A kir. 
Kúrián dr Mag tor István kúriai ta 
nácselnök vezetésével foglalkoztak az 
^Délután negyedbáromkor mondotta

November 1-re fel kell építeni 
a Szent Anna-utcai bérházat
Az építkezési bizottság határozata

(A Hajduföld ludösitójától) Az 
épitkezéii bizottság szerdán délelőtt 
a polgármester elnöklete alatt illést 
tartott, amelyen a Szent Anna-utcai 
hatalmas bérpalota építésének kérdé­
sével foglalkozott.

Ismeretes, hogy az építkezés, ille­
tőleg a bontás megkezdésének nagy 
akadálya, bogy a lakókat rendkívül 
nehéz elhelyezni. A lakásokat most 
igyekeznek megszerezni és ha meg 
felelő számú lakás áll rendelkezésre.

Vulkánikus földrengések a görgényi 
havasokban

A Kelemen-havas újból megmozdult
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.') Pulotailva környékén szomba­
ton ejjel 2 Óra tájon több másod­
percenként tartó njabb földrengés 
jelentkezett. A marostorda-megyei 
Keletuei-havasokban sokkal hata - 
masabb razkódtatís ment végbe, 
Palotailva községben pedig észak 
déli irányúnak észlelték a földmoz­
dulást.

Ez az ismételt földrengés nagy 
nyugtalansf got keltet a környék la­
kosságában. Földtani megállapítás 
szerint ugyanis a Hargitah»gylanc a 
Kelemen-hava-okkal valamint a gyér 
gyói és görgfnyi hegyikkel együtt 

kelseglolenöl vulkanikus eredetű

A Békessy Béla Vivő-Club legjobbjai 
indulnak a március 21-iki vivóversenyen 
A verseny iránt városszerte óriási érdeklődés 

nyilvánul meg
(A Hajduföld tudósítójától.) A Bi- 

kessy Béla Vívó-Club ezévi bajnoki 
kaidvivó versenyét március 21-én 
artja, délután 5 órai kezdettel a ref. 

fögymnázium tornatermében. E ver­
senyen dől el, hogy

ki a club jelenlegi legjobb 
vívója?

A bajnokság eddigi védői: 1924. év­
ről Beemer József őrnagy, 1925. 
évről pedig Kalmtzky Gusztáv fő­
hadnagy.

A város közönsége érdeklődéssel 
néz a verseny elé, mert ezalkalom- 
mal ös>zejönnek a club idegenben 
tartózkodó versenyvivói is.

Lejön Budapesttől a tavalyi védő 
Kalmtzky, aki jelenleg a katonai 
vivómesterképző tanfolyamon van. 
Ugyanoda van vezényelve és szin­
tén benevezett Keresztes főhadnagy 

ki a királyi Kúria Ítéletét, amelynek 
értelmében

megváltoztatta ax llélőtéb'a 
ítéletei,

egyben szigorú kritikát gyakorolt a 
Tábla Ítélete felett. — A legfelsőbb 
birőság Ítélete ugyanit kimondja, hogy 
a Tábla megállapításai hiányosak es 
az indokolás stmmt határozatit nem 
tartalmaz arra vonatkozólag, hogy 
Lédererné tettes, vagy felbujtó volt-e 
Kodelka Ferenc meggyilkolásában. 
Ezeknek alapján a Kúria megsemmi­
sítette a Tábla itéle ét és az alső- 
birdságot uj eljárás lefolytatására uta­
sította.

azonnal megkezdik a bontási 
munkaiatokat.

Épp ezért az építkezési bizottság ki­
mondta, hogy a Szent Anna-utcai 
bérháznak október l-ére tető alatt 
kell lenni és

november elsejére el kell ké­
szülni

a vakolás munkájával is. Ha ez 
megtörtént, akkor gázkályhákkal ki- 
fütik az épületet és beköltőztetik az 
uj lakókat.

A Hargita-fürdő, bugyogó forrásai, 
csodáshatásu kigőzölgése s elvitat­
hatatlan kráter formája arra enged­
nek következtetni, hogy több ezer 
évvel ezelőtt működő tűzhányó volt.

Mindezekből s a megismétlődött 
földrengésről »zonbnn csak magán 
emberek elmélkednek és cserélik ki 
nézeteiket, a hatóságok ügyet sem 
vetnek tájuk,

földrengés negyedszer ismétlődik 
meg es óv folyamán.

A községi elöljáróságok jelentést 
tesznek róluk felettes hatóságaiknál, 
ahol azonban minden csendes ma­
radt, csak a fold reng.

is. Szintén Budapestről jön le a 
Suntelly teremben dolgozó dr Tol- 
nay Kálmán, akiről az a hir járja, 
hogy az országban a legnehezebb 
ellenfél, tudniillik 120 kg on felül 
van. Nyíregyházáról a lovasiskolá­
ból hazajön a bajnoki elmért küz­
deni /órányi Ferenc főhadnagy. Bi­
harból eljön a tavalyi bajntki ver­
seny helyezettje: Nadányi Janos fő­
szolgabíró.

Az itthoniak közzül Beczner Jó­
zsef őrnagy, dr Majerszky Jenő, 
Fráter István főhadnagy, Simon Fe­
renc és dr Balogh László veszik 
fel a versenyt. Majerszky Bála 
hosszú betegsége miatt az idén nem 
indul. — A jury elnöki tisztre az 
egyesület

Borii Láailó ezredesi
kérte fel Budapestről, aki lejöve- 
telót kilátásba is helyezte.

(A Huuluföla tudósítójától) A 
debreseni Arany .János Társaság, 
amely nagyjelentőségű munkásságát 
a« igazi magyar irodalmi értékek 
propagálásara szenteli, március 28 an 
Onnepli meg a legnagyobb magyar 
kritikus

Gyulai Pál iiűletóiének oenten- 
narlumat

Megbukott a cseh kormány
Prága, március 17. Parlamenti kö­

rökben ma az a hir terjedt el, hogy 
Svehla miniszterelnök a közeli na­
pokban hosszabb szabadságra utazik. 
Erre az időre Bechine vaiutúgyi 
miniszter fogja helyettesíteni. Ez a 
szabadságolás azonban csak a külső­
ség kedvéért történt, mert ezzel 
szemben tény, hogy

a Svehla kormauv megbukott

Óriási kilátásokat nyújt a szoboszlói 
földgáz és a csodaforrás

Dr Pattantyús Géza mérnök nagyfontoaaágu előadása a bu­
dapesti Mérnök-Egyesületben

(A Hajduföld tudósítójától.) Dr. 
Pattantyús A. Géza műegyetemi ma­
gántanár Budapesten a Mérnök-Egye­
sületben érdekes előadást tartott a 
Hajdúszoboszlói gázatgyógy vizes kút 
technikai értékesítéséről.

Előadásában mindenekelőtt rámu­
tatott arra a körülményre, bogy ennek 
az 1090 m. mélységből feltörő 73° 
C. hőmériékletü jód, brom-sókat és 
földgázt tartalmazó víznek nemcsak 
orvosi és balneologiai szempontból 
van nagy jelentősége, hanem jelen­
tékeny

technikailag is értékes thető 
energia-mennyi éget hoa föl a 

fúld mélyéből, 
amelyeknek okszerű felhasználása el­
sősorban mérnöki feladat.

A 75° C. hőmérséklettel feltörő 
gyógyvíznek mennyisége kereken órán 
ként 100 m3, igy tehát még akkor is, 
hogyha a fürdőzés céljaira azt teljes 
mennyiségben és 43° os hőmérséklet­
tel kívánjuk felhasználni, még mindig 
jelentékeny rrelegmennyiség vonható 
ki a víznek lehűlése által; ennek a 
melegmennyiségnek technikailag ki­
használható része <4000 kalóriás ma­
gyarszén egyenértékében kifejezve) 
évenként 500 vagon szénnel volna 
csak fejleszthető. — Ennek a meleg­
mennyiségnek technikai kihasználására 
elsősorban azt hozza javaslatba az 
előadó, hogy

a fii döérd kéltség a gyógyvíz 
egy részéből t rme je ki a gyogy- 

sokat,
mert ezzel nemcsak a különben ve­
szendőbe menő nagy energia felesle­
gek lesznek jövedelmezően haszno­
síthatók, hanem egyben hozzáférhe­
tővé tesszük a szoboszlói viz beiga­
zolt gyógyhatásának kihasználását olyan 
betegek részére is, akiknek nem áll 
módjukban a létesítendő fürdőtelep- 
vizét a helyszinen felhasználhatni, — 
mert a kitermelt gyógysók birtokában 
mindenki odahaza is ép úgy el fogja 
készíthetni szoborzlói gyógyfürdőjét. 
A viz melegtartalmának egy része 
ezenkívül az épülő gyógyintézet (üté­
sére, mezőgazdasági termények szárí­
tására és aszalására, végül pedig konyha 
és dísznövények ápo'ására is eredmé­
nyesen lesz felhasználható.

A vízzel együtt feltörő földgáz fü- 
tőérléke minimálisan számítva is

200 lóerő kifejtésére is alkat

A aidgas-zinvonaluünnepség, amely 
a vármegyeház dísztermében fog le­
folyni, előkelő műsorával mindenben 
méltó les« a magyar irodalom ki­
magasló alakjának emlékéhez ■ a 
Társaság célkitűzéseihez.

Részleteket az értékes programom­
ról legközelebbi számunkban köz­
lünk.

és rövidesen hivatalnokkormány fogja 
átvenni a kormányzást.

Ma már Bechine, aki különben 
szociáldemokrata, tárgyalt a koalíció­
hoz tartozó pártokkal. Beavatott he 
lyen ■ belpolitikai helyzetet annyira 
súlyosnak látják, hogy valószínűnek 
veszik, hogy a mostani kormány 
koalíció felbomlása csak napok kér­
dése.

más gépek hajtására is ele­
gendő.

Azonban a gáznak a kisfogyiSztas 
idejében való tárolása által idősza­
kosan 300—400 lóerő munkateljesít­
ményre is számithatunk. E gázmeny- 
nyiiég birtokában a város olyan vil­
lanytelep létesítését határozta el, a 
mely nemcsak a mintegy 18 000 la- 
lakosságu várost, hanem a körülbelől 
20 km.-es körzeten belül fekvő

járási községeket is részesíteni 
fogja az olcso villan) világítás 

áldásaiban.
Az olcsó áramszolgáltatás egyúttal 

annak ipari felhasználását és háztar­
tásokban főzési (vízmelegítés, vasalás 
stb.) célokra való értékesítését is le­
hetővé teszi. A még ezek után is 
fennmaradó gázfeleslegnek felhaszná­
lására előadó — legalább a fürdő- 
épités tartamára — azt javasolja a 
városnak, hogy téglaégetésre is ren­
dezkedjék be, mert ezáltal a nagy­
szabású fürdőépitési munkálatokhoz

olcsó téglaanyagot lesz képes 
szolgáltatni.

Befejezésül előadó vetitett képek­
ben is bemutatta a nagy számban 
összegyűlt közönségnek a viz és gáz 
értékesítéséhez szükséges létesítmé­
nyek vázlatterveit. *

Az érdekes előadást a szokottnál 
is nagyobb számban megjelent közön­
ség nagy érdeklődéssel hallgatta meg 
és megnyugvással vette tudomásul, 
hogy ezen nagy értékű természeti 
kincs jelentőségének megfelelő ki­
használása érdekében Hajduszoboszlo 
városa igazán meglepően rövid idő 
alatt máris jelentős lépéseket tett.
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Térés és Ngy Miklós, szavalt Au­
tós Teréz és záróbeszédet tartott

gadott műsor után teat szolgáltattak 
a MáNSs asszonyai és leányai, amely
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Márciusi ünnepségek 
a vidéken

Levente ünnepel? Kónyáról
(<4 Hajduföld tudósítójától.) Már­

cius 14 én és lóén lélekemelő es­
téllyel ünnepelte a Konyári Levente 
sereg március Idusát. Gyönyörben 
díszített reflektorral világított uj 
.'‘linptdukon, szép zászlójuk alatt 
szavalta Bárány János a „Nemzeti 
dalt , Csömör Benő „4z egy gon­
dolat bánt engemet* című költe­
ményt Szabó Margit, Dienes Ká­
roly, Fábián Béla és Csömör Idus 
pedig Petőfi más-más költeményeit. 
Melodrámát adtak elő Csömör Idus 
és Bárány János. Gyönyörűen éne­
kelt Kanta Mária úrnő és ifj. Vári 
Szalal Gábor. Tárogatón játszott 
Csömör Béla, harmoníumon dr Ihiss 
Vilmos. Táncot mutattak be: a Le- 
ventést 3 pár, Bárány Janos—Major 
Piroska, Szabó Karoly—Szabó Mar 
gitka, Ihiss János—Bárány Irénbe 
a Körmagyart az előbbi 3 pár és 
Szőke Lajos—Bárány Esztike. Az 
ÖS1B6R ssereplökac lelkesen ünoepehe 
a hazafias közönség.

Végül az „Esküszünk“ cimü egy- I 
felvonasos irredenta darabot adták 
elő az összes szereplők elismerésre­
mél tó, művészi alakítással. A színi- 
előadást Csóka Imre tanító tanitotta 
be s játszotta Petőfit. Szépen sza­
valtak Major Piroska, Fekete Ká­
roly Katona István, Szőke Lajos, 
Bárány Lajos és Magyart La=zk 
A nagyhatású ünnepi beszédet Vári 
Szálát Gábor rektor tartottB.

A lélekemelő ünnepség tanulsága 
az, hogy foglalkozni kell a magyar 
ifjúsággal. Lelke tanulni kész, ha 
haazontalansagra tanítjuk, azt szedi 
oe, ha magyaros táncra, dalra ta­
nítjuk, úgy arra hajlik.

HájdaMiiSrméapben 
a helybeli .Törekvés dalkör“ szépen 
sikerült családias-est keretében ün­
nepelte meg március 15 ét.

Ünnepi beszédet mondott Miky 
József, beszéde folyamán kiemelte 
hogy széttépett, földresujtott édes 
Hazánknak jelenlegi megmaradt fegy­
verét, a kultúrát is, a magyar lel­
kek megiicélozóját, a magyar dalt 
fejleszteni legszentebb kötelessége 
minden igaz magyarnak. 
, Ya.“na után üdvöalö beszédet 
tartott Beregszászi Imre, a dalkör 
alelnöke. Major Gyula titkár és még 
?*?“08an' ,?'amiut dr Terestényi 
István, a dalkör ügyésze beszédében 
hazaszeretetre és a testvériségre 
buzdította a megjelenteket.

Majd a dalárda adott elő szép 
magyar dalokat, Szoletzky Ede kar­
nagy vezetésével. A fiatalság tanéra 
perdü.ve, 8 hajnali órak vetettek 
véget az ünnepségnek.
,/iaJ8Íd-l,ÖS/íör,Déaíl «IPÄros Kör“ 
ai idén is fényes keretek között 
ünnepelte meg március 15 ét. A ha- 
zafias irányú és színvonalon álló 
műsor után 200 terítékes bankett 
vo t, melyen Szomjas Gusztáv nem­
zetgyűlési képviselő igen szép ün­
nepi beszédet mondott, rajtakivül 
felszólaltak még dr Gaál Mihály és 
K. Jo/ger József gyógyszerősz. — 
Ugyancsak itt említjük meg, hogy 
a Hajdúböszörményi testületek által 
rendezett március 15-iki emlékűn, 
nepélyeken mindenütt a Varga Béla 
tó'.0‘“I01 .ve?0té89 al*t‘ Mló hajdú- 
Jö'»örményi „Iparos-dalkör“ mükö- 
í.önnikf,re.’-mely igai6án foradhatat- 
ianul és elismerésre méltóan veszi 
kl .ré!?ét hajdúböszörmény város 
kulturális előrehaladásában ÍM 5 )

A Miied IAISí 
gul‘w és vigalmi bizottsága már- 
aus 14-én igen jól sikerült tea- és

Egy igazi könyvtár életében min 
dig nagy szerepet játszanak a mu­
zeális ritkaságok. Ezeknek a gyűj­
tése is egyik legfontosabb köiees 
ségünk volt az elmúlt zavaros idő­
szak alatt. Adomám ozásból gyara­
podtunk egy nagyértékü középkori 
kodex-zel ős egy exetikus tartalmú 
kéziratos okmánnyal. Heykal Ele 
kollégiumi nv. fökertósz jósága vi­
szont egy 1719 bői származó nagy­
becsű füvészkönyvhöz juttatott. A 
duplumkönyvtar kőt darabjának he­
réjéből sikerült egy 1496 ból szár 
mazó kőnyomiatványt (áeneas Syl­
vius levelei) szerezni könyvtárunk­
nak. Egy szerencsés alkalmi vétel 
birtokába juttatott a magyar pro­
letárdiktatúra idejében megjelent 
magyar napisajtó termékeinek, amely­
nek állagát újabban is sikerült je 
lentékenyen sitővitenünk. Sikerrel 
járt abbeli fáradozásunk is, hogy a 
tiltott sajtótermékek elkobzott, vagy 
lefoglalt készletéből egy-egy pél­
dányt könyvtárunk részére bizto­
sítsunk s e tekintelben is számot- 
foffl'értékkel rendelkezünk. Csikósa 
báodor egyetemi tanár ur könyv­
tarunknak adományozott egy 80 da­
rabból álló olyan kollekciót, mely a 
háború alatt a hadrakek sereg ka­
tonái között szétosztásra rendelt 
különböző nyelvű vallásos vigasztaló 
ős ópilő üodalotn termékeit tartal­
mazza. Egy nagyon értékes s másutt 
alig feltalálható ritkaság.

Vétel utján megszereztük Marton- 
{?!v? Tóth Györgynek, a debreceni 
főiskola egykori tudós tanárának 
Branekerában 1659 ben kelt eredeti 
dokton oklevelét s Apafi Mihály ál- 
íeve^td0U 1686 Ík* k61etÜ nemes-

De a muzeális értékű anyag leg- 
S’émottevőbb gyarapodását az 1711. 
előtt megjelent hungaricumok ritka 
“«Mesés vásárlása jelenti, ame- 
K Ö‘- ?0Arült 1918461 kezdve 

*?arabot biz‘osifannnk.
híiAv köZÖU>301611109 számmal talál- 
Lh k e<L8‘len> sö‘ te,íesen isme- 
«m ’J Pé'dan/oiI is- Pénzértékben ki 
sem lehet fejezni, hogy milyen gya­
rapodását jelentik e müvek a magyar 
vaitU1bUak' Ez iiniaßhau képviselve 
Sí War Dyel''ü ntba “yom- 
íaLv m°í hS m8gyar ered6tü lati“> 
vagy nw hazai nyelven Írott mü- 
IÍ’/*tekeZéSüb' Különösen becse- 
86b é8 mTDdltÓ taital“uak a pro- 
‘ e’t] Ja,yarab lelkósze!i tollából 

’ Vngy re^uk vonatkozó 
nyomtatványok, melyek száma ecv 
focafoJi. Mindezen hungaricumo/a 
gyató8kábóíÍlni»DM D1CSÖfi Jóssof ba- 
fenm MagJar Ne*nzetl Mu-

* Léchenyi könyvtárának f é 
aucti6ra Socsáto« 

°dP6foényainak a megvételéből 
és dr Magosa György polgármester 
U«í«at nemeslelkü adományából ke- 
IbfréS*?- ?.BS 
sikerült kö“yvUr költségén 
sikerült megszereznünk. Aki tudia X. rffT"’1, “«“Ä 

milyen ritka és milyen nagy fel 
?dat’ ®8ak aa fogja igazán értékéi- 
ős érték»5»““ jxCn{ i,yen ““egű 
és értékű anyag összegyűjtése K

kulturdélutánt rendezett a követ­
kező gazdag programmal: A Him­
nusz után „Imát“ szavalt Jeney E-z- Leng el Imre. A nagy tetszéssel fő­
tér, táucszamokat adott elő Szabó 
József, szavalt Nagy Róza, alkalmi 
beszédet mondott Nagy István,

a „Délibáb** jelenetet előadtak Nagy

•eszédet mondott Nagy István, az mellett a közönség a késő e-teli 
Apothesist“ szavalta Szabó Marosa, órákig volt együtt a legjobb han­

A kollégiumi anyakönyvtár helyzete 
és fejlődése 1918-tól 1925 végéig

— Második közlemény —
Rlszbon muzeális ritkaságunkat, 

részben régebbi könyvtári anyagun­
kat gyorsítottuk a következő köz­
életi kiválóságaink könyvtárainak 
egészben vagy részben történt meg­
vásárlásival: Géresi Kálmán volt 
tankerületi főigazgató könyvtára a 
lelkősztiépzőintézetöen, muzeális rit­
kaságai az anyaköuy viárban helyez­
tette« el, ievelezósei a maguk egé­
szében hozzánk jutottak özvegye 
nagylelkű ajándékából, a Balogh 
Ferenc és a D csőfi könyvtárak szin­
tén a lelkészképzöintőzeii semináríutn 
anyagát gyarapították, de muzeális 
részükben anyakönyvtárunkba kerül­
tek. Művelődésié tőneti szempontból 
érdekesek a Balogh Ferenc tudomá­
nyos jegyzetei 43 csomagban. Ez 
utóbbiak fiainak nagylelkű adomá­
nyai. Dr Révész Imre b. e. dicső 
nagy atyja könyvlárából igazán po’om 
árért átengedett könyvtárunknak 702 
darab olyan szakmüvet, melyek rész- 
b;n hiányaink pótlására, részben 
meglevő sorozatok kiegészítésére 
szolgálnak, özv. Titkos Imrőné úr­
asszony néhai férje 16 darab becses 
mérnöki rajzával lepte meg köavv. 
tárunkat.

Külön megemlítésre vár Kiss Fe­
renc egyetemi tanár, volt nemzet- 
gyulesi képviselő nemes áldozatkész­
ségé, melynek az első magyar nem­
zetgyűlés (1920—22) összes naplóit 
köszönhetjük. Úgyszintén itt kell meg- 
em.ekeznem amaz elhatározásunknak, 
“'uh“ ?r>zTs Könyvforgalmi 
es Bibliography Központhoz csatla­
koztunk, az áldásos eredményéről, 
mely hazai es külföld, jelentős könyv 
adományok formájában kamatozik.

t:ö7vr’rjai'nak élet­
től, az é ő tudományossággal való 
kapcsolatát mindennél jobban mn- 
laJa »*Z- “ tday> h°£y a duplum­
könyvtári anctión bevett ielentőq 
összog terhére megkezdtük a világ- 
háooruokozta külföldi hiányaink rend- 

» szeres pótlását. E nagy munka fo- 
*ya“alba“ s elsősorban a meg­
művel m%ÓÍratok> 8yöjfo®éuyfs 
íadíáJj-Y .-UJlbb fodományos 
Mivel mindenr-’fSXm8-^.' 

workok, az alanvetö^ a staadard

±®LJUSáUDk olydn ^nézeti leK- 
Bégekhez, amelyek további kiínrini«

nyilvánosság élőt* ke a I 
68 nyugtatnom '» n t?eg0IB1*íen6m 
Takarékpénztár kőt - Elsö 
ronás nemeslelkü »/8 mi11*6 *°’
t'gy néllüSutlen me,yet 

mü beszerzésére aíániAHC/C>opediku8

iyk:6 március 18

Dezső püspök ur amerikai gS 
u jtnak az eredménye az a páíati. 
értékű T.ziano-kép, mely egv a»? 
nkai honfitársunk adományából 
könyvtárunk helyiségét díszíti ős 
Idvezitösirbatételi,jelenetét ábrázolja

E száraz adató», közérdekű vo|.‘ 
tűk mellett, úgy vélem, mindennel 
ékesebben bizonyítják, hogy mit tBK, 
ős mit áldoz a magyar kultúráért a 
tiszántúli református egyházkerület 
és a debreceni kollégium.

Dr Varga ZiIgmoBl.

flz Egyesüli FőBárosi Taha 
rÉkpÉnzfár csak szolid 

banhuzlBtehhel fofllaltozili
(4 Hajduföld tudósítójától.) Mait 

heti egyik számunkban megemlékez, 
tünk arról, hogy az Egyesült Buda- 
pestt Fővárosi Takarékpénztár az 
állam segítségére szorult.

Most örömmel értesülünk, hogy s 
régi, kipróbált intézet átmenetileg 
és csak azért érezte meg az általá- 
dos gazdasági depresszió hatását 
mivel ’

minden alkalommal készséggel 
sietett a magyar közönség tá­

mogatására.
Egyáltalában nem bocsátkozott 

meggondolatlan, lelkiismeretlen spe­
kulációkba, hanem csak a szolid 
pénzintézet üzleti tevékenységét foly- 
fo'ta- ^azgatósdga is a legutóbbi 
időben ilyen szellemben alakult át. 
Epen emiatt részesül támadásban az 
tniézet és rosszindulatú információk­
kal tévesztik meg a közgazdasági 
eletet. Készséggel regisztráljuk te-

■ !Avas ^formáción alapuló 
multheti közleményünkkel ellentét­
ben, hogy ebben az esetben az 
állami segítség egy a saját hibáján 
kivin, a magyar közönség érdekében 
folytatott tevékenység miatt múló ne­
hézségekkel küzdő vállalatnak jutott 
és ebből feltétlenül csak a közön­
ségnek lesz haszna, mivel továbbra 
is bizalommal fordulhat régi szolid 
intézetéhez.

Az Egyesült Fővárosi Takarék­
pénztár működése soha sem volt faji 
jehegü A Nagymagyarország egyik 
legrégibb s rangsorban az ország 
második nagy takarékpénztára volt, 
iDöiyet a kormány a mostani szaná­
lásával

csak pillanatnyi zavarából ment ki. 
lekintóiyes tisztviselökara a leg­
régibb időktől fogva a jelen pilla- 
“aUS í8. !iszta k^esztyénekből áll, 
kik mindég, még a legnehezebb idők- 
ben is a legszebben állták meg a 
helyüket.

Amidőn ezen rektifikáló cikkün- 
aet közöljük, egyszersmint közzé- 
tesszük az uj igazgatóság előkelő 
névsorát s kifejezzük abbeli kiván- 
^agunkat, hogy az intézet irányitá- 
. ,,.a , >8mét a régi nagynevéhez 
mél.ó helyét fogja elfoglalni köz- 
g3»ílasagi életünkben.

vezérig»zga‘ó Grata Gusztáv, volt 
•vm'nlBZ,er s külügyminiszter. Igaz- 

R rÍh'i-i13?0^1 £rúf Széchenyi György, 
p’-j®? *k István, Br. Born Frigyes, Br. 
Ledo'vSn28kZykyGéAzlaber1’ Jarosoh V11"108 éS 

A helybeli fiók városunk egyik 
legrégibb intézetéből, a Debreceni 
Ipar és Kereskedelmi Bankból lett, 
?J°'vezetésére a központ bihari 
vegh Béla igazgatót küldte ki. Már 
közel kőt éve vezeti kiváló ered­
ménnyel Végű igazgató az intézetet, 
ki azt lényegesebben megnagyobbí­
totta s egy nagyon jó meneteld áru 
osztállyal bővítette ki.
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Sztrájkolnak 
a kolozsvári ügyvédek

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
kolozsvári Ügyvédi Kamara közgyü 
léié szombaton nyílt meg rendkívüli 
oagy érdeklődéstől kisérve. A gyűlé­
sen dr Sucin jános dékán ismertette 
a bukaresti tárgyalások eredményeit. 
A Kamara kongresszusa hosszas ta 
oácskozás úgy határozott, hogy már­
cius 16 án

megkezdi a sztrájkot.
A sztrájk kihirdetése Bukarestben 
általános izgalmat okozott és úgy 
hírlik, hogy az oláh igazságügyminisz­
ter hajlandó teljesítem az ügyvédek 
követeléseit.

Petri Pál államtitkárt 
Nádudvar dísz­

polgárává avatta
(A Hajduföld tudósítójától.) Nád­

udvar község a kerület Képviselőjét, 
dr Petrl Pált, a kultuszminisztérium 
politikai államtitkárát díszpolgárává 
választotta. A díszpolgári ’'oklevél 
tmepélyes átadása március 15 éa 
volt Nádudvaron. A nemzeti üune- 
pélylyel kapcsolatban a legmelegebb 
ünneplésben részesült Nádudvar 
uj és első díszpolgára. A ref. és rk. 
templomokban tartott istentiszteletek 
után a községházán a képviselőtes­
tület díszközgyűlést tartott, melynek 
keretében történt az a megható ak­
tus, mely dr Pét rí Pált újabb ka­
poccsal fűzte választóihoz. Este

120 terítékes vacsora volt
az uj díszpolgár tiszteletére, melyen 
az első köss öntést Dr Nábrdczky 
Béla Hajdú vármegye képviseletében 
mondotta a Kormányzóra, Dr Ludány 
Miklós, gróf Bethlen Istvánra, dr Krá- 
lik József az tinnepeltre, Dr Siegescu 
József prelátus Nádudvar közönsé­
gére a Falu Szövetség főtitkára a 
gazdaközönségre. Dr Petti Pál gon 
dolatokban tartalmas válasszal adott 
feleletet és köszönetét a felejthe­
tetlen, szeretetböí fakadó őszinte 
ünneplés'rt.

Súlyos villamos szeren­
csétlenség a Piac-utcán

(A Hajduföld tudósítójától.) Köny- 
nyen végzetessé válható szerencsét­
lenség történt tegnap délben 1 órakor 
a Piac utca 51 számú ház előtt.

Borsos Józsefné, Csillag utca 10. 
szám alatt lakó háztartásbeli nő, az 
Arany János-utcából igyekezett kifelé 
és át akart menni az utca másik 
oldalára. Ugyanakkor haladt el az 
egyik villamoskocsi is teljes sebes­
séggel, az Arany János utca torkola­
tánál, erős csengetéssel. Borsosné 
ugylátszik nem hallotta a csengetést 
és elébe került a villamoskocsinak, 
amely mintegy

5 méterre tolta maga előtt az 
asszonyt.

A helyszínen azonnal megjelent 
mentők részesítették az első segély­
ben, bekötözve a karján és fején 
szenvedett kisebb sérüléseit, majd 
beszállították a sebészeti klinikára, 
ahol azonnal ápolás alá vették a

salvos bordatörést szenvedett 
asszonyt.

A kocsivezető lélekjelenlétének kö­
szönhető, hogy nem történt halálos 
baleset, mert észrevéve a kocsi elé 
kerülő Borsosnét, sikerült a kocsit 
azonnal lefékeznie.

Hirdessen a HajduUsn!

Debrecen orvosai tiltakoznak 
a tulmagas forgalmiadé) ellen 

Hetvenkétmillió koronában határozták meg a debreceni 
orvosok forgalmiádó alapját

Jelentette annak idején a Hifdu- 
föld, hogy a pénaügyigazgutóság au 
adókkal túlterhelt debrecsui orvo- 
sok3°/o os forgalmiadojit20/» racsök- 
kenteite. A forgalmiadó leszállítását 
azonban csakhamar egy újabb ren­
delkezés követte, mely szerint a 
debreceni gyakorló orvosok forgalmi­
adó alapját tizenkétmillió koronába 
határozták meg. A rendelet, mely­
nek végrehajtat esetén az orvo­
soknak még a 3%-os adónál is na­
gyobb összeget kellene fizetniük, 
kínos feltűnést keltett és az Orszá 
gos Orvos Ssövetség debreceni

Egy ujfehértól földmlves 
vasvillával agyonütötte a feleségét 

A gyilkos férjet vizsgálati fogságba helyezték
(A Hajduföld tudósítójától.) Va- 1 

sárnap este egy erősen bekötözött 
fejű, súlyosan sérült 60 éves öreg­
asszonyt szállítottak be Ujfehértórol 
szekéren a debreceni sebészeti kli­
nikára. Amint később kiderült, Szabó 
Józsefnénak hívjak az illetőt, akivel 
férje aznap valami miatt összeszólal­
kozott és a veszekedés hevében egy 
vasvillát felkapva,

agy vágta fejbe feleségét, bogy 
lazonnal összeesett.

A szerencsétlen öregasszonyon 
azonban már a leggondosabb ápolás 
sem tudott segíteni és másnap haj­
nalban belehalt súlyos sebeibe.

Dr Orsós Ferenc egyetemi tanár 
meg hétfőn felboncolta Szabó József­
nél dr Preineszberger Jenő vizsgáló­

Sesztina Jenő tárgyalásai a Derecske- 
Berettyóujfalu-sarkadi vasút ügyében

A Kereskedő Társulat választmányi ülése
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Debreceni Kereskedő Társulat vá­
lasztmánya legutóbbi ülésében több 
fontos tárggyal foglalkozott. Az ülés 
megnyitása után Sesztina Jenő elnök 
arról a nagy csapásról emlékezett 
meg, amely Debrecen iparos és ke­
reskedő társadalmát, valamint az egész 
kerületet érte Szent Királyi Tivadar 
elhunyta alkalmával. Részletesen mél 
tatta az elhunyt érdemeit s jelentette, 
hogy a Társulat részvétét nagyobb 
küldöttséggel fejezte ki az özvegy­
nek. A választmány

őszinte fájdalmát nyilvánítana 
Szenl-Kiraiyl Tivadar elhunyta 

leteti,
ravatalára koszorú elhelyezését hatá­
rozta, egyszermind lapok és ivek 
révén arra hívta fel Debrecen keres­
kedő társadalmát, hogy a temetés
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Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca 01. szám alatti üzletében

>’ fiókja kedden délután tartott plená­
ris ülésén úgy határozott, hogy

h trónt tagit bizottságot k&ld a 
pénzdgylgazgalózaghoz,

szükség esetén pádig a pínzügymi- 
nissterhez s kérni fogjak az adó­
alapnak maximálisan 45 millió ko­
ronában való megállapítását. — A 
bizottság tagjaiul dr. Szontagh 
Félix egvetemi professzort, dr B?- 
renc-ty Z>Uánt és dr Hatiray Jó­
zsefet választották meg, akik az 
orvosok sérelmét a jövő héten tar­
tandó országos budapesti kongresz- 
szn-mn is e'ő fcgíak terjeszteni.

bíró jelenlétében. Szabó Józsefet, a 
gyilkos férjet egy csendőr kedden 
szállította be megvasalva a debre­
ceni ügyészség fogházába, a vizs­
gálóbíró pedig tegnap, szerdán hall­
gatta ki. Szabó védekezésében elő­
adta, hogy felesége

„bézsártos, sánta vénauzony volt*, 
akivel egy percig sem volt nyugodt 
az élete. Vasárnap is összeszólal­
koztak valami felett és felesége meg­
akarta őt ütni, mire haragra gerjedt 
és felkapva a vasvillát, a fejére 
ütött egyet,

megölni azonban szándékában 
som volt.

Kihallgatása után a vizsgálóbíró 
vizsgálati fogságba helyezte Szabó 
Józsefet.

órájában a gyász jeléül üzleteiket 
tartsák zárva.

A választmány ezután tudomásul 
vette, hogy az Állami anyagbeszerzési 
központ felállítása ellen tiltakozó 
nagygyűlés az egész városban osztat­
lan érdeklődést keltett, hogy csatla­
koztak a mozgalomhoz az összes ipari 
és kereskedelmi érdekeltségek. Öröm­
mel állapította meg a választmány, 
hogy a Társulat tevékenysége nem 
eredménytelen, mert a tervezett köz­
pont ellen

a fővárosban is nagy mértékben 
fokozódik a tiltakozás.

Sesztina Jenő elnök részletesen 
beszámolt arról, hogy Budapesten 
tartózkodása alkalmával a legutóbbi 
közgyűlésen felvetődött eszme, a 
Debrecen—Derecske— Berettyóújfalu 
—sarkad! vasútvonal megvalósítása

Háromféle MiRA viz van, 
mindegyik más fajta:

MIRA keserüviz, amely 
enyhén és biztosan meg­
hajtja,

MIRA gyógyvíz gyomor, 
bél- és májbajt eltüntet,

Epekövet, cukorbajt gyógyít 
és szüntet,

Baby viz a gyermek gyom­
rát hozza rendbe,

Jól emészt, könnyen székel 
s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!
Központi Iroda:

„MIRA“ R. T.
Budapest. V., Hold-utca 1.

Kapható mindenütt.

ügyében eljárt a kereskedelmiminitz- 
teriumban, s tárgyalást folytatott a 
helyi és gazdasági vasutak finanszíro­
zásával foglalkozó bankokkal.

A választmány köszönettel ismerte 
el Sesztina Jenő fáradozásait s meg­
bízta az. elnökséget, hogy Debrecen 
közgazdasági Szempontjából oly fontos 

figyet állandóan tartsa nar­
renden.

Érdekesen bizonyítja a Debreceni 
Kereskedő Társulat működése iránt 
mind szélesebb téren mutatkozó ér­
deklődést az a tény, hogy a Rima- 
muranyi-Salgótarjáni Vasmű R. T. 
igazgatósága Sesztina ]enő társulat 
elnök kezeihez 3 millió korona ado­
mányt küldött a debreceni kereske 
delmi jellegű nevelés támogatására. 
Az összegből Sesztina Jenő 500,000 
koronát a kereskedő Levente cső 
portnak küldött át, mig 2,500.000 
Koronát a társulati iskolák javára for 
dítani határozott. Köszönettel vette a 
társaság tudomásul az István gőzma­
lom I millió koronás és Grósz Lajos 
szoboszlói kereskedő I millió koronás 
nemescélu adományait is.

A választmány ezután még több 
kisebb jelentőségű ügyet tárgyalt le

Csanak Béla szerzői 
estje

(A Hajduföld tudósítójától.) Több 
alkalommal beszámolt már a Híján ■ 
föld arról a városszerte megnyilat­
kozó, nagy és általános érdeklődés­
ről, mely Csanak Béla okleveles 
zeneszerző március 24-i szerzői estjét 
megelőzi.

A hangversenyen bemutatásra ke­
rül Csanak Béla gyönyörű 3 tételes 
hegedű szonátája is, melyet

dr Zamplóoloé, Csanak Hírfa 
ar, zenetanár

fog előadni az 5 kifogástalan művé­
szetével.

A szerzői est változatos műsorát 
müdalok, magyar nóták és régi nóta - 
átírások egészítik ki, melyeket

G Havass Gabor nft
és Szedő Miklós, a m. kir. operaház 
tagja fognak interpretálni. A hang­
versenyre jegyek már csak korlátolt 
számban kaphatók Méüusznál.

MA w JL agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etlII
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Hasiakben az éjjeli tégy MtaUcoo volt. 
Az iáé tutajoméin déri It. de kisebb le- 
ctapodások tegnap in fordultak elő.

joataa : Htivőa idő. éjj*1' Gyenge 
havazás tincs kit irrt.

KAzatflveáődéti könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ta. délután 4-7-tg.

Városi mmetun 9—12 tg, 2—4ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak.* Kígyó (Pisc-u. 83), Arany An- 
gai íPiaou. 50). Reményéé» (Csapó u.

.), Sas (Hatvan-n. 70 ), Boeakay (Cseg- 
Mu. 22). Tisza (Pélefiau 76)

Hattyúdal
Tudom, hogy elsuhan a létem 
Nem marad it', csak halk emlékem: 
Remegő, fáty'as, bus dalok ... 
Nektek hagyom, ha meghalok.

Annak hagyom, ki meg nem értett, 
Annak, ki bántott, ütött, tépett, 
Tudom, ma lelkűk megvhrad 
Ki kacagott — ma me^ sirat...

Tudom, hogy fellobban a lángom, 
Csodás virág lett, bus virágom 
Életet szülsz Te zord hálái! 
Aki gyűlölt — most megtalál.

Lüktetni, élni fog a vágyam 
Tüzeket gyújt a nagy világban 
Halott szivem, e bus gitár 
És álmot szór ... és fényt szitál...

Elmegyek halkan, ifjan, szépen, 
Megpihenek a selymes-réten 
Ahol enyém a sok virág, 
Kísértelek melódiák!

NÁRCIS.

— Kolozsvárott le’ep’extek egy 
ulti oláh tolwlbsodat. (Kolozsvár­
ról jelentik ■') Hétfőn eate a kolozs­
vári ügyészség egy veszedelmes vas­
úti zsebmetsző-bandát tartóztatott le, 
melynek tagjai már hónapok óta fosz­
togatták a Nagyvárad és Kolozsvár 
között közlekedő vonatok utasait. 
Érdekei, hogy a banda két vezérét 
Fremos Bélának és Volksmann Izsó­
nak hívják s a bűnszövetség tagjai 
regátbeli oláh és zsidó zsebmetszök.

— A lepiierö Főiskolai Tasiolya- 
■M ma délután 5—6 ig dr szent- 
péteri Kun Bála egyetemi tanár „Az 
európai jogrendszer alapjai. II. „A 
káoonjog“ címen, utána psdig 6—7 ig 
dr Zsigmond Ferenc t gyetemi m. 
tanár „Klasssiciimus és tomanlicia- 
mus“ címen folytatják és egyúttal 
be is fejezik előadásaikat a kollégium 
dísztermében.

— Ady-utal In o «érc db 21 én a 
Zenédében. A debreceni fiatal irók 
március 21 én, vasárnap délelőtt fél 
II órakor • Városi zeneiskola hang 
versenytermében tartják meg második 
Ady-matinéjukat kitűnő műsorral,
amelynek keretén beiül Ady Lsjoson, 
Oláh Gáboron és dr Kardoss Lász­
lón kivül Antók Ferenc és Szathmáry 
Endre, a Csokonai-színház tagjai, 
valamint Kovássy Irén és Loky 
Gyula is szerepelni fognak előadá 
sokkal, Ady dalokkal és szavalatokkal. 
A matinéra jegyek Antalfíy József, 
Hegedüs és Sándor kőnyvkereskedé I 
vében, valamint a Városház alatti 
trafikban (Piac utca) kaphatók.
- Tttlnyártu, tdrakatzk takrdiéie. 

azték «staun ávtieiása Sipkovits, Szív- 
utca 5—15. Telefon 3—56.

Szolnok vagy Eger lesz 
a debreceni színtársulat nyári állomása 

A szolnoki polgármester ajánlata a színigazgatónak
(A Hajduföld tudósítójától.) Is­

merete0, hogy Debrecenben az a 
hír terjedt el, hogy a szolnokiak 
állandó vendégszereplésre meghívták 
Kardosa Gé«a színigazgató társula­
tát. Erre vonatkozólag már komoly 
formában tárgyaltak a városnál is, 
mert természetesen nagyon jó volna, 
ha Szolnok bekapcsolásával nyári 
állomáshoz juthatna a színház, sőt 
télen esetleg

kél keljei li látsikatia a nli- 
tár illat.

Az operetta személyzet Szolnokon, 
a dranai Debrecenben és fordítva.

Anntl érdekesebb azcnbao, hogy 
a szegedi lapok hiradasa szerint 
dr Tóth István, Szolnok polgár­
mestere Szegednek, illetőleg a sze­
gedi színháznak is hasonló ajánlatot 
tett, a szegedi szinügyi bizottság 
már szerdán tárgyaira is ezt a kér­
dést, azonban a»t még nem lehet

— E'legyiéa. Tejfalussi Sydó 
Józiát (Budapeil) eljegyezte Edvi 
Illés Iván m. kit. honv. főhadnagy 
(Debrecen )

— Marosvásárhely magyar poigar- 
BMfert választott. (Marosvásárhely­
ről jelentik) : Szombaton délután 3 
őrekor tartotta meg alakuló köz­
gyűlését az uj maroavásárhelyi kép- 
▼iselőtestü'et. A közgyűlés magyar 
többsége tizenöt szavazattal dr tiet- 
nády György kamarai képviselőt 
emelte a polgármesteri székbe J ; oss 
Béla plébános 2 és Rasu Aurél (oláh) 
9 szavazatával szemben. Az állandó 
tanácsnak tagjai lettek : dr Sebestyén 
Miklós, a Magyar Párt vásárhelyi 
elnöke, C'iky Emil kereskedő, Radó 
Sándor főmérnök és Kovács Elek 
hírlapíró.

— Felaru Qtazas a Budapesti 
Árumintavásárra április 10 — 30 ig. 
Igazolványok már most előjegyezhetek 
a Máv. II. Meneljegyirodában, Piac- 
u. 56. Telefon 12—03.

— « efesik vonósnégyes a Zene 
deben március 18 legyek Hegedűs 
és Sándornál és Keszthely insí. — A 
hangverseny kivételesen csfilörtök 
este fél 8 (felnyolc) órakor kezdő­
dik I

Óriási szenzáció a most megnyílt 

,KORZO‘ CIPOARUHAZ 
P>AC-U FC A íö (Alföldi Takarékpénztár palota) 

edd g még nem létezett sz-p, tsr.ós és olcsó áruival. m
- Kérem a kirakatot rn e g t e k inteni.
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Érvényes már a mai naptól I
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Főüzletek: Rózsa-utca és Piac—Miklós-Jtca~sarok

tudni, hogy milyen eredménnyel. A 
szegedi huíturtanácsnok, dr Gadf 
Endre nyiia<ko«atából kiletazőleg 
bizonyosra vehető, hogy

Szeged elfogadja a szolnoki 
polgármester ajánlatai.

Szerintühk nagyon helyes volna, 
ha Debrecen is igyekezne ezt a 
kérdést sOrgősen rendezni. Ellen­
kező esetben ugyanis könnyén meg­
történhetik, hrgy a debreceni tár­
sulat két szék között a pad alatt 
marad.

Az egri nyári állomás már bizto­
sítva van Kardoss számára. Ha te­
hát a szolnoki megoldás nem sike­
rül, akkor

el kell foglalni as egri nyári 
állomási,

mert tovább már nem szerepelhet 
a saubvenciókérés amúgy is szám­
talan okai között, hogy a debreceni 
színháznak nincs nyári állomása.

— Haldokló nő a bezárt ajtók 
mögött. Etdődi Gyuláné Kút-utca 
I 18. szám alatt lakó magános nő 
már négy nap óta nem mozdult ki a 
lakásából. Ez feltűnt a háztulajdo­
nosnak és tegnap délelőtt szólt a 
közelben posztoló rendörőrszemnek, 
akivel aztán bekopogtak Erdődinéhez. 
Miután nem kaptak választ, feltörték 
az ajtót és úgy hatoltak be a la 
kasba. Itt a földön fekve találtak rá 
az asszonyra, már alig volt benne 
élet. Azonnal értesítették a mentő 
két, akik beszállították a belgyógyá­
szati klinikára. A klinikán megálla­
pították, hogy a szerencsétlen nő 
agyszélhüdést kapott. Azonnal gon 
dós ápolás alá vették.

I
 Mutassa treg rossz fogát, B 

muf< gát Váry János fog- 9 
műtermébenD<rab >s-utcn 18. 9 
szám alatt. Kollegium mögött.

— ízléses, tzrtés, szép szobafestő, 
mfzoló munkaiatokat szel d árban’ 
ledvezö fölté e ek mellett készít 
M»ndel festő P<Merfia 36. Te efon 
1461. Köztisztviselőknek engedmény. 

. — Csűrös Béla festőművész akt 
kiállítása nyitva vannaponta 10—l-ijz 
és 3—5 ig a Müvészházban Szent 
Anna utca 5. alatt.

Közérdekű levelek
Tekintetes Szerkesztő Űrt 

óta nem voltam a helybeli asinhái- 
házban. A múlt év őszén azonban 
páholyt béreltem, mivel aa előadást 
valóban élvezhetőnek találtam. Ez 
az élvezetem azonban csak zz első 
felvonás végéig tartott, amikor egy 
szép magyar rapszódia játéka köz­
ben éktelen dőrOmbőlésre lettem fi­
gyelmes. Az ajtót felnyitva egy 
tűzoltót és egy rendőrt találtam az 
ajtó előtt, akik figyelmesen für­
készték át az előszoba belsejét 
Nem lévén tájékozva az itteni szo­
kásokról, az a vélemény alakult ki 
bennem, hogy valaki körözése vé­
gett kutatják át kabinomat. Csak 
később tudtam meg, hogy tűzrendé­
szed szempontból történik a nem 
épen tapintatos felriasztás. Azt kér­
dem a tek. Szerkesztő úrtól, he­
lyesnek tartja e ezt a Mucsán talán 
indokolt ellenőrzést Dabrecenben. Ha 
igen, úgy én ajánlok egy még célra­
vezetőbb eljárást, ami úgy a sz:n- 

. igazgatóságra, mint a közönségre 
egyaránt jóhatással lesz. I. Gondos­
kodjék a színház arról, hogy nyi­
tott ajtó mellett ne lopják el a 
kabátomat. II. ha ezt nem garan­
tálja, úgy készittessen minden ka­
bin homályos ablaküvegében egy 
batekinthető nyílást, ahol aa ellen­
őrző közegek kedvökre ^gyönyör­
ködhetik magukat, anélkül, hogy a 
színházi közönségnek idegeit min­
den felvonás utáni dörömböléseikttel 
próbára tennék. Maradtam a tek 
Szerkesztő urnák kiváló tisztelettel 
Aláírás.

*

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Már­
cius 15 én magam is részt vettem 
azokon a lélekemelő ünnepségeken 
melj eknek egyrésze a Piac-utca 
közepén és a Kossuth- szoborrá! 
folyt le. Megrökönyödve tapasztal­
tam, hogy alig 8—10 palotán len­
gett nemzetiszinű zászló és a ke­
reskedők sem húzták le a redőnyö­
ket. Vájjon miért nem? Hiszen épet 
Debrecen város nevezetes arról., 
hogy egyes felekezeti ünnepeken 
egész napon át zárva vannak az 
üzletek. Épen március 15-én, a 
magyar szabadság és hazaszeretet 
ünnepén kell kivételt tenni? Nem, 
kérem, ez nem szép dolog. Mert 
ha a vallásos életben hossza napok 
is vannak, u«y lehet egyszer egy 
évben egy rövid óra is, amikor még 
a Piac utcai kereskedelmi többség 
is áldozhat egy keveset a hazasze­
retetnek. Tisztelettel: egy piac-utcai 
keresi edő.

— Öngyilkossági szándékkal ösz- 
szevagdata a kezeit, özv. Győri 
Istvánná, Nril-utca 138 szám alatt 
lakó asszony, tegnap délelőtt öngyil­
kossági szándékkal egy éles konyha­
késsel összevagdalta mind a két kezét., 
majd a mellét és a lábait. A ház­
beliek lettek figyelmesek a jajgatá­
sára és bemenve a konyhába a padlón 
találták meg vérében fetrengve. A 
kihívott mentők részesítették az első 
segélynyújtásban, bekötözve sebeit, 
majd kiszállították a sebészeti klini­
kára. Miután azonban sérülése nem 
voit súlyos, visszavitték a lakására, 
ahol hozzátartozói gondos ápolásaié 
vették.

— Katonai könyvujdonság. Bara­
bás Parancsadás II. füzete a harcz 
megjelent, kapható Antalffy könyv 
kereskedésében.

r u M-rcir.s 18
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— Táncmulatság a pincéniak- 
llkola javára. a Magyarországi 
Szállodái, Éttermi, Kávéházi Mun­
kások és Szakácsok Országos Egye­
sületének debreceni csoportja már- 
sins 24-én a Kereskedelmi Csarnok 
összes helyiségeiben, a debreceni 
pincérszakiskola alapjára, esti 10 
órai kezdettel zártkörű táncsstélyt 
rendez, amelyen a zenét Kiss József 
teljes zenekara és a Hungária-kávé­
házi jazz-band szolgáltatja.

— lodern 3 szobás lakást kere­
sek. Skeres közvetítést is díjazok. 
Cím a kiadóban.

— Színésznő dicsősége és szerelme 
Újhelyi Nándor legújabb regénye, 
továbbá Werner: Széttört bilincsek 
és minden könyvujdonság kapható 
Csátby Ferenc r. t. könyvkereskedé­
sében, Ferenc József ut 8.

— Önnek nincs szüksége arra, 
hogy gyomor- és bélbántalmaiból ki­
folyólag állandóan szenvedjen, amikor 
köztudomású, hogy a világhírű és min 
Jenki által legelsőnek elismert IGHáRDl 
keserüviz használata megszünteti a 
rendszerint a fenti bajokból eredő 
fejfájást, csökenti a vérnyomást az 
agyban és meggátolja az éreltneSZO- 
sedest. Emésztési zavaroknál éhgyo­
morra már fél pohár ISflANDI keserü­
viz elegendő.

— Felára utazásra jogosító vasúti 
igazolványok a f. évi április 16—26 ig 
tartandó budapesti árumintavásárra a 
Menetjegyiroda I. számú fiókjában 
(Angol Magyar Bank) kaphatók Elő­
jegyzéseket már a mai naptól el­
fogadunk.

3 ZIK H 6 2
WzDsor:

Csütörtök, március 18. A hid, C) bérlet.
Péntek, március 19.: A hid. A) bérlet.

MozgószInhAxak kOzlemony el:
Csütörtök, márciusés 18.

Apollo-mczg»
Világattrakció I Luciano Albertiul 

» legjobb filmjében. Egy perccel 
12 előtt . . . kalandos vígjáték 7 
felvonásban. A trükkök tömege, e 
Hím, amelyben a főszereplő c^aknom 
a lehetetlent produkálja. A filmnek 
' meséje kedves (s ötletes. Izgató 
és utólurheletlen trükkjei pedig még 
ai artista filmeknél is szokatlant 
produkál. Megelőzik : Találka a ház- 
;e»őn és Sicc a féltékeny szörnyeteg, 
amerikai burleszkek.

Vígszínház mwgí
A világhírű Aranyláz. Charlio 

Chaplin rendezésében és szereplésé 
vei. Ej a 8 felvonasos tragikomédia 
az emberábrázolás terén elérte a 
legmagasabb tökéletességet. Max 
Harden, a leghíresebb német publi 
’isták egyike, rajongó táviratban 
üdvözli Chaplint, aki a filmet igazi 
művészetié emelte. Kisérő : Vesze­
kedő örökösök, burleszk.

Jönnek I Tartuffe, Harry Piel és 
3 Lu meg Én, szkeccs.

Meteor-mozgóban
Csütörtökön „A tüzparipa“. Világ- 

attr-ikció 1 A főszerepben George 
O’Brien és Madge Bellamy és „A 
prémvadászat“. Előadások 6 órától.

Jön: »Édesanyám“.

TESTEDZÉS
Vasárnap már a bajnokságért küz­

denek a csapatok. Iu;y Debrecenben 
két mérkőzés karút e'dön ésre, a 
BUSE—DEAC és a DTE—DKáSE. 
A mérkőzés sajnos, külön rendelte­
tik meg, mert a DTE vezető körei 
érthetetlen okokból elzárkóztak a 
közös rendezéstől. Nyíregyházén a 
DVSC a Ny. Bőrös vendege lesz, 
mig a NyTVE a NyKISE vei küzd 
meg a bajnoki pontokért.

A gasdassok Budapesten. A MAC 
pályán játszanak pénteken délután a 
keszthelyi gazdászok ellen barátsá­
gos mérkőzést. Az érdekes találko­
zást a legnagyobb érdeklődés előzi 
meg,

A BE AC—FTC 2: 2 arányban vég­
ződött mérkőzést, melyről az egye­
temisták a bíró lehetetlen ítélkezései 
miatt levonultak, az intéző bizott­
ság 0:0 arányban az FTC javára 
igazolta.

Sannyel 0 áh István festőművész, 
a Debreceni Torna Egylet volt at­
léta vezére az elmúlt hétun a DEAC ba 
kérte felvételét s mint a tegnap 
megtartott tisztujitás igazolja, nz 
Egyetemi Clubban örömmel fogadták.

Biróküldés a vasárnap! mérkőzé­
sekre DE»C—BUSE, bíró Hajdú 
Jenő, haiárbirák Bállá Zdtán és 
Pauló István. DKASE—DTE, bíró 
Kildy Zsigmond, határbirák Mahó 
Ferenc és Cs. Nagy Béla. Ifjúsági: 
DTE—DBASE, biró Görgey József, 
határbirák Pajor J mos Os Zöld István.

Futbailblrak gyakorlati vizsgája 
vasárnap délután 2 órakor lesz az 
Ü^otő-téri pályán, ahol egyúttal II. 
osztályú triálmérközős lesz.

KÖZGRZDRSAG
Gazdik figyelmébe A Tiszántúli Me- 

zCgazdis'gi Kamura közli az érdekelt 
gazdatársadalommal, hogy a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
gazdsCrdekeket szolgáló akcióit ismét ki 
bővítette. Gondoskodási körébe vonta a 
gazdaközönségnek üzemanyagokkal ked­
vezményes áron és feltételek mellett való 
ellátását. A Tiizánlul gazdaközönsége 
szénszükségletenek biztosításán kívül a 
Szövetkezet, legkedvezményesebb feltéte­
lek mellett tudja ellátni a gazdák benzin, 
petroleum, kenőolaj szüaségletét is, va'a- 
mint gondoskodási körébe vonta a gazda­
közönség műtrágyákkal való ellátásai is. 
Minden tiszántúli gazda szerezze be gaz­
daságának üzemanyagszükségletét a gaz- 
daérdekqket alttuiszlikus alapon szolgáló 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
(Debrecen, Piac n. 44.) utján.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba! 
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangelt mint 
tnangolaflan állapotban. —o— Specialists 

orange, setét és vildgosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmány- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

n TŐZSDE
A korona Zürichben : 0 0072.80 

ÜNri-hl
Baífcaeil 0,007280-0,007280, Pár!« 

1865—18,66—, Lonuon 25.25—25'25’/4, 
Ns««-vor» 519.75 519.65, Brüsszel 21.75 
—21'25, Mit Ó20-851/,—201)4, Am-terdam ; 
208 15 —208 15, Boriin 123-65 —123.70, Bécs ; 
73.20—78 20—, Szófia 375- 3.75, Prága ' 
15 301/,-15-307,. Varné 63.50 -63.50, Bel­
grad 9 141/,—9.14, Buirara»'2191/,-2197, I

Hivatalos árfolyamok. tissavidóKi bűze 
375—387.5, dunántúli 370-382 5, pest- I 
vidéki 372-382 rozs 217-220, árpa I 
230 - 240, rörárpa 800-330, zab 245- I 
255. tengeri 175—177.5, korpa 165 — 167.5. 1

zárlat
Eladások a kővetkezők: Búza: 150 q

_ 450 q (tjSíai p7) |
150 q hajdni (77) 3825 ppar.. I 
(77) 8762 ppar. III., 100 k I

tiszai (78) 3850 ppar., 
8850 poar., r~ ' 
8U0 q dtuli (77) ... 
(tiszai (77) 3750 ppar., 250 q ftiszai (77) 
8775 ppar., 3U0 q dtuli (77) 3725 ppar. 
HI., 30J q (77) 8750 pp«r. V. Rozs : 300 
q 2200 ppar., 2t 0 q 2i87.o ppar., lüO q 
2175 pptr. Árpa : 150 q 1800 áll. doh. 
Zab : lőO q 2425 ppar., 100 q 25'0 Bp. 
Kö r. Bab: 100 q IbOJ Kaposv i , 100 q 
1500 Marcali. Kendermag: 1UJ q 8200 
ppar. Tökmag : 100 q 5400 ppar. Korpa 
100 q 1325 Kurtics.

Lisziárak: ü.’g 7050, Og 6850, 2 es 6300, 
4-es 6050, 6 os 4750, 7 es 3100. rozs 
0*ás 5400, egys rozsliszt 3700.

KUN JÓZSEF
kézműves és műköszörtts

Debrecen, Száchanyi-u. 1
SoUngeni konyha és »sebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

i#” £ - _ JL I JL szépen és leg-8 \g I S ■ olcsóbban fezt, 
■ % I w ■ w# vegyileg tisztit

Llbándy
Péterfia ntca 4. szám*

Legnagyobb 
női és férfi 
kalaprak .ár!

Vf. NAGY MIHÁLY
Tel. 1038 kelaposmesternfl Csapó- 

utca 17. (Színházt átjáró

Alakiíások szakszerűen eszközöltetnek. 
Kitüntetve aranyéremmé1.

Megnyílt!

Uj Hölgyfodrász Szalon
Hunyady- és Erzsébet utca sarok 
Köztisztviselők fióküzlete melleit.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

• - TEB H EP Éli festő ésGP ■ ft wi tisztitómüvek
KÖZPONT - ARANY BIKA ÉS PÉTERF1A UTCA 30. SZ. ALATT

Legjobb és íegolcsóüb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

■JLW ■■■■■■■■■■■■■■ 

RISKO BÉLA 
nól dlvattarma

FERENC JÓZSEF-Ur 1«. SZÄM 
Ariit i viitoavokhM kinti ■áraákelU 

iTakaáa■■■■■■■■■■■

Halló Hl Halló 
Figyelem I

Tisztelt vendégeim b. tudomásáratho- 
zom, hogy a homoki borok mérését 
teljesen megszüntettem, csak (kitérőiig 

Tokaj-hegyaljai ó 
és uj borokat mérek 
az alant feltűntetett árjegyzék szerint: 

4. r. ó bor  20.000 
i. r. uj bor 12.000

B vendégeim un rés pártfogását kérve, 
vagyok tisztelettel

Sinka János
vendéglős

Késes-utca 90.

Meghívó.
A Takarék- és Hitelintézet R.-T. 

n, év) rendes közgyüiétét 
1926 évi március 22-án délután 4 arakar 
as intézeti ház ürlethe'yísagaoan (Csspó- 
utca 4. szám alatt) tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel mjghlvataak.

Tárgysorozat: 1. A közgyűlés határo 
zatképességének megállapítása és a köz­
gyűlési jegyzőkönyv hi‘élesítésére bízott- 
Hág kiküldése 2. A 7000/1925, P. M. ren­
delet értelmébeu felállított 1925. évi fel­
értékelt megnyitó mérleg előterjesztése * 
vonatkozó Igazgatósági és felüg előblzott 
siói javaslatokkal egyetemben. Határozat­
hozatal azok elfogadásától. 8. Az alap 
nabllyok 4. és 5. |j ainak módosítasz. 4. 
Az igazgatósig és felügyelőbizottsi' je­
lentése ar 1925 iki üzletévről, az 1925- évi 
zár.mérleg ős «redményszámla megállapi- 
Msa, lováboá határozathozatal a tiszta 
ujere.cg felosztása tárgyában. 5. Határo- 
zathozaui a felmentvények megadása tár- 
gyáliia, 6. A felügyelőbizottság tisztelet- 
dijának megállapítása 7. Az uj igazgató­
ság megalakítása tiz igazgatósági tag vá­
lasztása utján. 8. Az uj felügyelöbizott ág 
megalakítása négy felügyelőbizotlsági tag 
választásával. 9. Esetleges indítványok. Az 
igazgatóság. — Szavazati jogát a szemé­
lyesen megje’enő, legalább 20 éves rész 
vényes gyakorolhatja, kinek részvénye » 
közgyűlést megelőző napon déli 12 óráig 
az igazgatóságnál letételeit és aki ugyan­
akkor a szavazati jogának gyakorlására 
vonatkozó igazolójegyet az igazgatóságtól 
meg zerezle Az évi jelentés és mérleg a 
közgyűlést megelőző 3 nap alatt az intő 
zet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

Neumann Miksa cipőáruházában
Debrecen, Fiac-utca 41 N igyszámu helybeli és vidéki vevőim kívánságára a

15 százalék árengedmény
március 31-lg marad érvényben. — — Csak elsőrendű cipők kerülnek eladásra. — —

Debrecen, Piac-utca 41

Az üzlet déli órák alatt is nyitva.
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APROHIRDETESEK
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Eladás

Levelezés
41 éVM örvegy nyugdija* nő báusság 

«dijától hn-erkrúne szintén nywrdijas- 
•al. .Nyugodt otthon* jeligére kiadóhiva­
talba. 425

Lakás
lakhat, eeetleg teljes ellátást kaphat úti 

leány magáros nőnél. Cim a kiadebiva- 
talban 369

Etanréha Bercsécyí-utca Árpád tér vé­
gen les 5 3 Siobás stb. lakásomat má­
ja* elsejére! 4 szobással város belterü­
letének nagyerdei részén. Ajárlatok .Ho­
siern lakás 428* jeligére Hajduföld ki- 
•díjában. 389

láma (sóba, dőrzobás lakás mellékhelyi- 
aégge! kiadó. Cim a kiadóban. 421 

Kiadd ssoba, konyha gyermektelen házas­
párnak, ki lakásom lendbehozatja. Ku­
ruc-u 62. 423

ltodé udvarra nyíló szoba gyermektelen 
háaaapárnak, ki aat rendbe hozatja. Ku­
né utca 62, 422

Ftofal taker bútorozott szobái keres a 
város északi részében. Ajánlatokat a 
Hadóba kérek. 433

DtM kaiönbejárslii utcai bútorozott szoba 
Burgundia 11. 437

Senrélaéa modem báromszobás főutcái 
b kár orrát bárom- vagy négystobás gaz­
dasági udvarral biro lakár sal. Cim a 
kiadóhivatalban. 426

Kledé Mester utca végén, sorompó mellett 
kétese bás lakás egy hold földdel, is­
tálló és sertésállal. Jelentkezbetnek Vár. 
utca 8. 435

IBIHbijár.ti kis rzoba kiadó. Cim a ki­
adóban. 444

ltodé egy szoba, konyha bútorozva azon­
nal Homok-ntea 120. 445

3—4 tubái medern lakást keresek május 
1-ie Sikeres közvetítés dijaztatik. Cim 
a kiadébivatalban. 436

Ftat 77 Kü önbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Baloldali emelet. 442

■áll kér, hároméves. 13(X0j ujbor 10000 
korona. 6 liternél engedmény Baross- 

utca 20. 447
Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlclakkok legolc-ob- 
ban kapható. Klein Vilmos Arany Jái os 
IC. udvarban. 224

Zamatos hízibor, nem savanyú 1 literen­
ként 10IX 0 Kapható mindennap Po. 

rosr ay.nt 53, 428
Ebédkositet, elsőrendűt adnék napi tizen­

ötezerért Miklös-u cán. Cim a kiadóhiva­
talban. 434

A ,<8 tisstvfelók Srlkefkeiete’ értesíti t. 
lagbtt és vásárit kő löesegét, hogf 1925 
évi májas ho 1 tg vlsssamenőieg cs folyó 
óv maróin» hó i5tsl Myiitelig minden 
könyves vevő jenek vásárlása után í ü 
xalék engedmei yt ad. T tagjaink pedig 
leit 5 siásalekon felfii as evvegi visssa- 
térítését ■ is ressesfilnek áóvebb felvi- 
lágesítás as indáinkban nyerhető 430

Kereslet
Hunéit, jókarban levő oserépkályhát ke­

resek megvételre. Dr Budayné. Tisza­
füred. 397

■Indent végző egyszerű nő falura házve- 
zetést keres. Csii ag-utca 96. Miklósv 

3. a|tó. 424
Bsjárónó kerestetik. Péterfia 40. 437
Síivetkesetfink tagjai látogatására és flz- 

letszerz Bére intelligens kerei-ztén he­
lyi képviselőt keresünk. Jelentkezni dél­
előtt St—11-ig Kogsz. fiók Honvéd utca 
1. szám. 439

Bíray If token 11 kötet Magyar Nemzet 
Története 10 kötet bőrkötésben, uj ál­
lapotban eladó. Caillag-u. 82- 242

írógép, látható irásu, viszváltés, kevtset 
használt e adó. Simonyi-ut 11. 342

Eladó létnyitss szőlő azonnal beköltözhető
2 szobás lakással Poroszlay-nt 44. Ér­
tekezni Nagy József, Szertanná 3. 359 

Frieses nyergek, komplett jókarban levők
oksCn eladok. István-ut II. 403 

Igen jó karban levő üvegajtó eladó Cso­
konai utca 44. szám. 292

Sós asalonna házi, prima 70—80 kg el­
adó. Csillag utca 82. 394

Eladó ház Mikes Kelemen-utca 17. szám, 
osapsutcai villamos végmegállónál 410 

Eladó gazdasági gépek, eszközök, fürdő­
kád Meszens utca 12 411

Keltetógép és ir.üanya (csibenevelőház) el­
adó Bethlen-utca 26. 417

Gyermek vaságy, kalitka, 38 as számú női 
barna uj antiléptetétes cipő eladó Jó­
kai-utca 6 429

16 soros vetögép, kaparégép. ekek, kocsi, 
szekér, répavagő eladok Csapó-utca 26. 

szám. 48]
Topolya háló eladó Hatvan-utca 2 Bodnár 

asztalos 438
Bekö törhető ház háromszobás lakással, 

szőlővel egyött eladó Sestakert, And- 
rássy-ut 29 Értekezni Barma hy könyv­
kereskedésben, Fllvészkert-utca 14. 446 

Eladó egy 9-es flóbert. Miklós utca 10.
Cipészmühely. 440

Eladó 16 soros vetögép, 7-es eke, féderes 
kocsi, vasalatlan uj szekerek, erősen 
vasalt uj nagy láda és lószerszám. Ki­
rály utca 9. 443

önkéntes érvérén, Ügyfeleink megbíz!.* 
böl a Pacsirta-utca 49. mitnu hi...' 
U lk t mérő us 24 én, szerdán délutáni 
órakor irodánkban önkéntes árveré.2 
eladjuk. 8 szobás lakás s a házboa 
tozo kert máins l én vevő birtokáh.' bocsáttató. Kikiáltási ár 180,000*090 
korona. Az árverési teltételek egyébként 
irodánkban megtekinthetők. Dr Hftk 
Béla és dr Böszörményi Béla Ügyvédek 
Debrecen, Piao-n 87. Telefon 7 80. 38o

Legszebb ebédlők, 
hálók, uris'Obák, szalonok, bőr go 
belingarniturAk, keresetek,matracok

HETI
RÉSZLETRE

HAVI

Szántó hutorraktóFában
Színház átjáró.

Patent fotelek éjjel ágy, nappal fotel.

Vegyes

A legjobb 
minőségű argol sröv tböl irértékszerint 

készítek 

férfiöltönyt 
1,100.000 koronáért 

és feljebb, úgyszintén fazont 450000-ért 
Garantált szakszerű munka.

Szabó István úri szabó 
’imár-ti ca 2. 

Szemanna utó» sarokénület.

Forgács urifodrász
Aranv |Änn«-ufci 2.

MM— linil ilMMIMMIIWIIiMHMIMMIIIILIL.JU.il lUlJIJ 

!! Nagy húsvéti vásár !! í 
KILLER EDE bútoráruházában

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF ÜT 68. SZÁM

Elvessett egy fél brilliáns függő. Becsüle­
tes megtaláló £0010 korona jutalomban 
részesül Hungária kávéház főpincéré. 
”41 432

Ajánlat
Umk toláséi hekentuósót, uj épületek 

betivfgctéiét és javítási munkálatokat 
azakcrertien, pontosan és legolcsóbb ár­
ban letzit: Blattrer Gyula cég, Royallal 

«emberi. Telefon 4—18. Alapítási év 
»11. 224

TSharíhtfiihelyeket készít, raktáron tart 
elötmeilea legtöbb anyagból legolcsób­
ban Király Imre lakatos, Hadházi-ut 13- 
Réraletfiretésre is. syQ

Fsihnrnk »’«at fokuórojuuruK 120oo nj ÄrM rt.
Mi-Btca 30 275

tacluesi tcsipkebeadáM) vállal Nagy Gyuta
mbbímző József kir. herceg-u. 1 494 

UtdhgfogBtb kalapok, estélyi, utcai ruhák 
alakit»»ok bámulatos olcsón kaphatok 
ée kéaaülnek ,Belváro.-i*-ban, Kossuth- 

utca 26. 8n
Bsergalnas, jóranéletü fiatalember kézi és 

gtpiiasra ügyvédi vagy más irodába 
azerény díjazással ajánlkozik. Cim r ki- 

■dói an. 265
Ihállalck gyermekeket nappali gondozás 

és ellát- »ra 2 évestől feljebb, kiknek 
szülő treeélhetési munkával vannak el- 
foglalva Cim a kiad ban ggs

Esifttviztglira fz.ksrerüen mühelygyaltor 
lattal csak Kiss gépmüheh roftőiisto­
lija készít elő dfjtaian állásba helye- 
tórsel Ertiibet-utca 20. 881

■ »riinyák, csipkék, rövidáruk legolcsób­
ban, legnagyobb választékban Binéthnél 
Hatvan utca 1, 347

Kerti vasbutorok ^rldok 
asítatok kéarülnek- Rákóczi-utca 13 — 

Ottó lakatosnál 357
FlaurtzlBt italmérésfel, lakással, kerttel 

atad-. Cim a kiadóban. 4u 1
,„herí"(uirast felelősséggel 
"dt*,e ‘8 kimegyek. Almás 

Erzsébet utca 65. 399
■iíály kávái mégis s legjobbak, aromás,

* LeTÖu el61‘ Pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 1! 
szám.

SelJ« éi szaltnakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők Matta Anna, Ceemete-u

43Ó 
Has 77 Hö’gyfodráfsat, 4 helyieég. lak- 

tnU, irodlnair, üzemnek áttdx <41

Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Kapa, ásó
és mindenféle kér i és mezőgazdasági eikkek négy lerskafa 

SOSZtlflQ Lajos vasnagykereskedés 
Debrecen, Piac-utca 28.

esz a

1
G

fé rí iöl töny 
1 Aj.

llitott árak m 
M ÍS

Hrabéczy
Széchenyi-utca 18. szám 

vegyileg tisztítva — — — — _ 
ve ők d r bja — __ __ __ __

ellett

80.000 korona
1.500 korona

OLCSÓ!
OLCSÓ!DIVATOS !

Mar az olcsó vámtarifa mellett a legszebb külfödi

tavaszi újdonságok megérkeztek!
az

i Apolló Divatházba
Debrecen, Piac-utca 67. Vármegyeházzal szemben

T v szí tubátok és kabsfke nVk (ripsz coverennt ntn / \ 
női .s férfi ruha- és knwümszövU r eS
>ni se'ymek és mindenfé o úri és női’divatc^o^Tb. 

Választék divat és ár tekintetében is 
szenzációsaki, 1

Hitelképes egyének részletfizetésre Is »ásárolhatak 

RIASI selyemvalTsTTT
K!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- e8 l»apbiadovaílihÍ

Padlólakkok 
kiváló minőségben, úgyszintén min­
dennemű festékek B3Ö90B OlESÍB kapható 

STERN festék üzletben 
PifiC-U'Ca íO. atkával szemben 
Ugyanott poloska és evábbogárirtó i 
a volt minőségben ismét kapható. [

TEGDES
NÖ1 ÉS FÉRF1SZABÓSÁGA

PÉTERFIA-UTCA 42
Legelegánsabb öltönyök 

heti és havi részletfizetésre

Meghívó.
A Debreceni Műhutargyár éi Fake- 

reskedelmi Részvénytársaság
1926 évi március bó 27-én délelő 111 In­
kor a Debreceni Első Takarékpénztár ta­

nácstermében
rendkívüli közgyűlést 

tart, amelyre a részvényesek ez utón tiss 
telette) meghivatnak,

Tárgy:
A részvények összevonása.
A közgyűlésen szavazati jogot csak ai 
részvényes gyakoroihat, aki részvényét 
még le nem járt szelvényekkel együtt

legkésőbb 8 nappal a közgyűlés határideje 
előtt — tehát legkésöbo 1926 március 
24-én déli 12 óráig — a társaság pénztárá­
nál, vagy a Debreceni Ernő Takarékpénz­
tárnál tete-zi A tétéiről igazolványok fog­
nak kiállíttatni, melyek csak az azokban 
megnevezett egyén vagy igazolt megha­
talmazottja részere fognak érvénnyel bírni.

Debrecen, 1926, évi március hó 17.
___  ás igazgatóság

a 
a

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtás ra legjobb a NÄNÄSSY féle 
szabadalmazott FÉREGÍR IÓ8EER — 
amellyel felelősséggel és n egöizhatOan 
vállalja a té egirtá»t és lakisok vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtöszer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sí.

nyomdáiéba n k ------------------..„lUftlJiWrllUll Hifi ll UlllllHllllO
nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóaíef^Tw:
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